
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 
 

Η παρούσα Πολιτική εκφράζει τη δέσμευση της Διοίκησης της ΕΘΑΑΕ στην καθιέρωση, εφαρμογή, 

διατήρηση και συνεχή βελτίωση ενός αποτελεσματικού Συστήματος Διαχείρισης Καινοτομίας 

(ΣΔΚ), σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 56001. Διασφαλίζουμε ότι το ΣΔΚ είναι 

πλήρως ενσωματωμένο στις επιχειρησιακές μας διαδικασίες. 

Η ΕΘΑΑΕ στις επόμενες δεκαετίες θα διαδραματίσει έναν κεντρικό ρόλο για τη μετατροπή της 

Ανώτατης Εκπαίδευσης σε εκπαίδευση υψηλής ποιότητας, βασισμένη στη γνώση και την καινοτομία, 

με ελκυστικά πανεπιστήμια που θα παράγουν επιστήμονες με δημιουργικό τρόπο σκέψης, ευρεία 

μόρφωση, γνώσεις αιχμής και δίκαιη ανταμοιβή και αναγνώριση των προσόντων τους στην αγορά 

εργασίας. Επιδιώκουμε να μετατρέπουμε πολύπλοκες προκλήσεις σε ευκαιρίες καινοτομίας, 

αξιοποιώντας τη βάση γνώσης και την τεχνογνωσία και το δίκτυο της πανεπιστημιακής κοινότητας. 

Η κατεύθυνση αυτή βασίζεται στις αξίες της αριστείας, της συνεργασίας, της προσαρμοστικότητας, 

της προορατικότητας και της υπευθυνότητας. 

Αρχές που εφαρμόζονται για την επίτευξη του οράματος και των στόχων μας είναι οι παρακάτω: 

• Κατανόηση του Πλαισίου (Context of the Organization): Αναλύουμε συνεχώς τις 

εσωτερικές και εξωτερικές συνθήκες, τις ανάγκες και προσδοκίες των ενδιαφερόμενων μερών για 

να εντοπίσουμε ευκαιρίες καινοτομίας και να διαχειριστούμε τους σχετικούς κινδύνους και 

ευκαιρίες. 

• Προσανατολισμός στα Ενδιαφερόμενα Μέρη και Αξία (Stakeholders Focus & Value 

Realization): Η καινοτομία μας καθοδηγείται από τη βαθιά κατανόηση των αναγκών και των 

απαιτήσεων των Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης, διασφαλίζοντας ότι οι λύσεις μας 

δημιουργούν απτή αξία. 

• Ηγεσία και Δέσμευση (Leadership & Commitment): Η Διοίκηση παρέχει το όραμα, την 

κατεύθυνση και τους πόρους, ενθαρρύνοντας μια κουλτούρα καινοτομίας. 

• Διεργασιακή Προσέγγιση (Process Approach): Υιοθετούμε δομημένες διαδικασίες για τη 

διαχείριση του κύκλου ζωής της καινοτομίας. 

• Διαχείριση Γνώσης και Εμπειρογνωμοσύνης (Knowledge Management & Competence): 

Αξιοποιούμε συστηματικά τη συλλογική γνώση, την εξειδίκευση και την εμπειρία των στελεχών 

μας και προωθούμε τη συνεχή μάθηση και την ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων. 

• Ανοιχτή Καινοτομία και Συνεργασίες (Open Innovation & Collaboration): Ενεργοποιούμε 

και διατηρούμε στρατηγικές συνεργασίες με διεθνείς φορείς και δίκτυα διασφάλισης ποιότητας, 

Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης και κυβερνητικούς φορείς. 

• Προσαρμοστικότητα και Αβεβαιότητα (Adaptability & Ambiguity): Αναγνωρίζουμε την 

αβεβαιότητα που συνοδεύει την καινοτομία και προάγουμε την ευελιξία, τον πειραματισμό και τη 

δυνατότητα προσαρμογής σε μεταβαλλόμενες συνθήκες. 

• Συνεχής Βελτίωση (Continual Improvement): Δεσμευόμαστε για τη συνεχή παρακολούθηση, 

μέτρηση και αξιολόγηση της απόδοσης του ΣΔΚ, καθώς και των καινοτόμων δραστηριοτήτων, με 

στόχο τη διαρκή βελτιστοποίηση και την επίτευξη υψηλότερων επιπέδων καινοτομίας. 

Οι στόχοι καινοτομίας της ΕΘΑΑΕ καθορίζονται, παρακολουθούνται και αναθεωρούνται σε τακτική 

βάση, με σκοπό την ενίσχυση της ικανότητάς μας να δημιουργούμε αξία.  

Η διοίκηση εξασφαλίζει τους απαραίτητους πόρους (ανθρώπινους, τεχνολογικούς, οικονομικούς) για 

την υποστήριξη της καινοτομίας. Κάθε εργαζόμενος έχει ρόλο και ευθύνη στη διαδικασία 

καινοτομίας, συμβάλλοντας ενεργά στην υποβολή ιδεών και την υλοποίηση καινοτόμων έργων.  

Η παρούσα Πολιτική Καινοτομίας θα αναθεωρείται σε τακτική βάση (τουλάχιστον ετησίως) και όποτε 

κρίνεται αναγκαίο, στο πλαίσιο της Διοικητικής Ανασκόπησης του ΣΔΚ, για να διασφαλίζεται η διαρκής 

καταλληλότητα, επάρκεια και αποτελεσματικότητά της, ανταποκρινόμενη στις εσωτερικές και 

εξωτερικές αλλαγές και ευκαιρίες. 


